

投资理财遇难题速拨热线 82888000

假如您在投资理财方面遇到难题,与相关金融机构产生纠纷,或者遭遇理财骗局等闹心事,均可拨打早报热线电话 82888000 投诉,早报记者将尽力帮您协调解决难题。您也可来电讲述理财故事,提供线索。

扫码
互动
交流
入群

财不入急门

资深心理咨询师刘忠和建议投资者有情绪时不决策

古语云:财不入急门。早报前天邀请研究投资多年的资深心理咨询师刘忠和(化名)做客理财课堂,线上为大家讲解建立良好投资心态的方法。他建议投资者需要10000小时磨炼功夫,当你有情绪时不要决策。

首先应克服赌徒心态

刘忠和是60后,职业是心理咨询师,他利用业余时间研究投资心理学,早在青啤上市时就与家人一起关注股市,经历了资本市场的风风雨雨,好在跑过了CPI,获得正收益。

刘忠和表示,投资者入市是用真金白银为国家发展经济作贡献,大家入市的初心是获得投资回报,不过几十年来,在股市中散户赔钱的很多,究其原因为心态算是个很重要的因素。“实事求是地讲,很多散户抱有赌徒心态。而赌博的特点包括对于未来可能结果的不确定性不在乎;在时间上要求短期内见到巨大的收益,没有耐心思考长期效益;在面对未来的可能出现的不同结果时,只想到最有利的结果,因此投入大量的精力、时间、金钱,而当不利结果出现时,远远超出承受能力。”刘忠和分析说,“我们要时刻觉察自身是否具有赌徒心态,比如对于股市的不确定性认识不到,把家里全部现金投入股市,有的人甚至借贷加杠杆炒股票,今天买了明天就想赚钱,明天赚不了就割肉卖掉换股。作为投资者,首先要克服赌徒心态,按投资规律办事。”

10000小时磨炼功夫

付出才有回报,投资股市想有所收

获,不下功夫肯定不行。刘忠和指出,现在有个理论,一个人想成为某领域的高手,需要10000小时的磨炼。如果专职做股票的话,一般每天看盘6小时和复盘1小时,每年约250个交易日,这样大约需要磨炼5年到6年,才能积攒10000小时功力。也就是说,一个成熟的投资者至少应有5年股龄,而且还得是一位勤学者,耐心复盘者。

刘忠和提醒说,这10000小时磨炼可是慢功夫,急了不行,财不入急门。除非你悟性很高,否则没有这个功力,在市场里亏钱是大概率事件。建议没有10000小时功力的新手,账户投资额不宜超过5万元。可以先用5万以下资金试试手,看看有没有赚钱的悟性。当你达到10000小时磨炼功夫后,一般就会积累出自己的盘感,即胜算比较高的直觉。

有情绪时不要急于决策

刘忠和认为,人在压力之下会失常,比如散户在剧烈震荡行情中,往往会心态失衡,很容易出错亏损。

到底如何在压力事件面前管理好心态呢?刘忠和与大家分享了STOP(暂停)情绪管理法,STOP四个字母各有深意:S=STOP,表示“暂停”。在面对压力时,你可能非常烦躁甚至恼怒。此时应先停下来,给自己一点时间和空间,在你决定采取行动之前,冷静一下。T=TAKE A BREATH,表示“深呼吸”。停下之后,建议做三次深呼吸,情绪一般会缓和些,不会那么冲动了。O=OB-SERVE,表示“觉察”。把自己和身体感觉(情绪)分开,试着用一种客观的态度提醒自己:是身体的感觉不舒服,不是我

很糟糕。感觉不完全等于你,它只是一个变化的过程。作为一个旁观者去觉察、接受这个情绪的存在。尝试把自己与职业角色分开。P=PROCEED,表示“继续”。当你完成以上几个步骤之后,你会惊讶地发现,刚才糟糕的情绪好多了。

刘忠和坦言,STOP情绪管理法是个好方法,建议投资者多多琢磨练习,一旦有情绪时不要急于决策,这样会减少许多失误。

牛市散户更容易赔钱

对于牛市行情散户反而更容易赔钱的问题,刘忠和解释称,主要原因在于恐惧和贪婪。牛市中大盘和个股不会直线上涨,而是螺旋式上涨。不少散户喜欢上涨时跟风买进,而不是在底部耐心低吸建仓,因此很容易追高入套站在山顶上,这种事例比比皆是。同时,牛市行情一来,散户的操作频率越高,出错的机会就越多。牛股往往是慢涨快跌,而许多散户一涨就追、一跌就卖,总是在这个过程当中不断地亏钱。多数没有耐心的投资者,往往还没等到股票走出主升浪就卖出了;或者在机构震仓或洗盘时,没有耐心守住而赔钱清仓。这其实也是财不入急门的表现。

在操作方面,刘忠和建议,仓位中至少六成仓做长线,三成到四成仓位做短线,长线股应看月K线,月K线在底部时可逐渐建仓,不能买月K线在头部的股票。大家一般在银行存款3年期都能拿住,为何股票拿不住三年呢?大多数股票不用三年时间就会反转。可以查查交易记录,割肉卖过的票大部分都能涨回来。对于后市走向,刘忠和表示看好医药板块和农业板块。
观海新闻/青岛早报记者 杨忠升



财富资讯

政银合作机制缓解获贷难题

早报12月8日讯 为深入学习贯彻“青岛企业家日”宣传月的工作部署,11月30日,人民银行青岛市中心支行联合市民营经济发展局设立青岛市民营和小微企业首贷信用贷服务中心。

记者了解到,青岛市民营和小微企业首贷信用贷服务中心在市民大厅4楼设立线下服务窗口,在融资通微信小程序同步线上服务。同时,在全市38家银行设立商业银行服务中心,并选择144家银行基层支行设立服务分中心,实现对全市140个乡镇(街道)的全部覆盖。各服务中心及分中心将围绕宣传国家金融政策、推广银行特色产品、征集企业融资需求并组织银行走访对接等方面展开工作。随着服务中心的设立,市乡镇(街道)层面将建立起常态化政银合作机制,积极缓解民营和小微企业获贷难题,引导更多金融资源向基层市场主体倾斜。

近年来,人民银行青岛市中心支行聚焦全市民营和小微企业纾困发展目标,有力支持全市民营和小微企业高质量发展。10月末,全市普惠小微贷款余额2137.7亿元,同比增长26.3%,高于各项贷款增速14.9个百分点,累计支持1.7万家中小微企业延期还本付息577.5亿元。

下阶段,人民银行青岛市中心支行将不断探索多元化金融服务形式,创新政银合作模式,深入推进全市民营和小微企业首贷信用贷服务中心建设,推动形成全市银行民营和小微企业金融服务百花齐放新局面。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

两家青岛企业喜获IPO批文

早报12月8日讯 青岛资本市场喜讯频传,两家青企获得IPO批文!三祥科技股份有限公司于11月28日获得证监会核发的IPO批文,雷神科技于11月24日获证监会IPO批文。这两家公司将在北交所发行上市,在北交所上市的青岛企业将增至5家。

据北交所官网公告显示,三祥科IPO申报材料于6月27日获受理,11月17日过会,11月22日提交注册,11月28日获证监会IPO批文。雷神科技IPO申报材料于6月28日获受理,10月28日过会,11月18日提交注册,11月24日获证监会IPO批文。上述两家公司将在北交所发行上市。

截至目前,在北交所上市的青岛企业已有3家,另有2家企业已拿到批文,至少8家企业在审核和辅导期,还有众多企业在上市培育中。今年以来,青岛共新增12家上市及过会企业,北交所占到了四分之一。显然,开市仅一年的北交所已经成为青企资本上市的重要通道。

此外,上市青企板块近期整体表现尚可,百元股目前有两只,分别是海泰新光和青岛啤酒,部分次新股表现抢眼,比如惠城环保、青岛食品、征和工业、日辰股份等个股值得关注。(观海新闻/青岛早报记者 杨忠升)

青岛中行:持续助力外贸保稳提质

人民币业务超500亿元,市场份额稳居同业首位。

金融科技赋能提升客户体验

当前,客户对银行跨境结算线上化有了更高的需求。中国银行始终积极运用金融科技赋能贸易金融,将数字化综合服务融于各类贸易场景,于今年创新推出“中银跨境汇款直通车”系列跨境结算线上产品,包括跨境汇出汇款、汇入汇款直入账、汇入汇款性质确认与申报等,使企业实现“无接触”“无纸化”高效收付款,进一步缩短资金到账时长,有力护航外贸企业稳健经营发展。此外,青岛中行抢抓数字贸易机遇,全力推动外贸新业态创新发展,针对市场采购贸易客群,推出“易采通”线上化系统,实现与“即墨市场采购贸易联网信息平台”对接,为市场采购贸易主体提供账户订阅、申请收汇、结汇等功能,极大地便利了市场采购贸易主体收汇、结汇的线上一体化操作。

融入区域发展 助力对外开放

青岛中行积极把握国内国际双循环新发展格局,按照建设自贸区主力银行和领军银行的定位,积极发挥全球化、综合化优势,在贸易新业态、跨境收支便利化、跨境资金池以及数字线上渠道等领域积极开展创新实践,为自贸区发展贡献金融力量。今年以来,已成功落地自贸区首笔“人民币资本项下输出、贸易项下回流”“向境外企业投放人民币贷款”以及“本外币一体化资金池”等金融试点任务;成功办理首笔NRA账户大额结汇和外汇衍生品交易、“惠如愿·自贸贷”、非金融机构的QFLP等业务。

下一步,青岛中行将深入贯彻落实党的二十大精神,发挥跨境金融传统优势,踔厉奋发、勇毅前行,为青岛加快建设国际门户枢纽城市注入金融“活水”,以实际行动助力外贸发展保稳提质。

观海新闻/青岛早报记者

发挥国际化优势 服务实体经济

青岛中行始终秉承“融通世界、造福社会”的使命,充分发挥跨境金融服务主渠道作用,为支持实体经济发展提供全球化、综合化金融服务。今年以来,青岛中行联合商务局、上合示范区管委、自贸区管委等组织开展助企纾困、支持贸易高质量发展客户宣讲系列活动,为企业提供政策解读、汇率保值、结算及融资等服务,共同助力外贸企业拓市场、控成本、避风险。截至10月末,青岛中行累计为全市1.2万余户外贸进出口企业提供贸易融资超760亿元,办理国际结算超600亿美元,跨境